

昨天上午8:35开始，以“最炫民族风”领衔的热舞金曲，在南京人民中学校园响起。舞台上，20个女孩轮番上阵跳舞，还用南京话演情景剧。这是高一女子班的学生们在表演。“她们好厉害，这么能跳，这回期中考还考了全年级第一啊！”台下其他班的学生，都好奇地看着这群活泼的女孩。能文又能“舞”，人民中学今年在高一和初一各招一个女生班，共51人。她们自比花朵，在开学后的多次“比拼”中，都呈领跑之势。

□现代快报记者 黄艳



高一女生班在表演 现代快报记者 赵杰 摄

初一高一各一班，期中考试年级之冠；51个女生51朵花，能文能舞又能炫

# 人民中学有两个拔尖女子班 “女赛男”成了打不破的定律？

看她们

## 性格活泼： 用南京话神侃逗笑 大跳“最炫民族风”

听说上午高一的女子班要表演“30个女生，30朵花”节目，全校学生都充满期待。“她们应该是很淑女的吧？很神秘。”初二的几位女生议论着。没想到，女子班一上场，就把大家震住了。

金旭坤：“嘿，同学，请问你有餐巾纸吗？”

何凌晓：“有啊，给你。”

金旭坤：“哎，再来一张！”

何凌晓：“真哒！给你。”

金旭坤：“谢谢！”

何凌晓：“你叫什么名字啊？”

金旭坤：“我叫大宝SOD蜜。”

何凌晓：“真哒，这么巧，我叫大宝SOS！”

两个漂亮女孩，一口老南京话一起神侃，把台下的观众

笑得喘不过气来。接下来，更劲爆。《最炫民族风》登场了。

领舞的女孩叫樊蓝南，她一手举着话筒哼唱，身体随着节奏扭动，非常放得开。“这个姐姐长得非常漂亮，但她一点也不顾形象了，跳得真疯狂。”初二女生小赵非常吃惊。接着，舞曲气球、B级人生陆续响起，领舞换成了张雪萍和刘雨晨，依然非常动感，并且多了不少伴舞的女孩。现场的气氛被充分“点燃”。

这时，歌曲《Together》响起，和着音乐，一段旁白让现场安静下来：也许，有很多人对高一(1)有各种评说，但是，我们只做我们自己，我们只是这里的1/30。现场的女生们，一起对着话筒说：我们，在一起。



初一女生班 现代快报记者 赵杰 摄

## 成绩很棒： 初一高一全是年级第一

期中考试的成绩统计，昨天刚刚揭晓。人民中学初一(4)班是女子班，共有21名女生，语数外三科相加，成绩总均分列全年级六个班中的第一，单科成绩均分，也是年级第一。高一(1)班女子班，30名学生，也同样是总均分、语数外单科，都列年级第一。“个人的年级前三，也都在我们班。”高一(1)班的女孩子很兴奋。

“我们很开心，真的没想到。特别是数学，不算我们班的强项。”高一(1)班的女孩子说。“我也觉得意料之外。”高一(1)班数学老师王海朋说，这个班的确不是实力最强，甚至在复习的时候，女孩子还有些吃力。“因为班里没有男生，

这些女孩子举手会更主动，我讲课也会更细一些。”但王海朋发现，一些女孩子在综合运用上显得有些弱。

“女孩子也有一部分是数学非常拔尖的，但我们学校的生源中等，所以她们在数学上，并没有体现明显优势。”复习期间，王海朋发过一次火。“有一回让她们回家做练习，第二天，三分之一的人，没带，或是没做。”这次之后，女孩子更努力了，王海朋讲题目，一次不懂，她们就再问一次，有时一题，要讲上三遍。“这次她们算是险胜，但确实也是努力的结果。”王海朋说，女孩子在老师批评之后，给出了出乎他意料的反馈，非常的努力。

说她们

## 男生： 以前觉得她们神秘 现在觉得她们神气

女子班的女生，会不会因为与男生接触少，而影响她们未来的人际交往？“这个倒没有，因为现在全校还是男生比较多，参加活动都在一起。”高一女生周倩说。但在男生眼里，这些女孩子还是挺神秘的。“我今天看到她们表演，觉得真是很活泼。我们男生还是觉得，这样的女生比较好，女生不能太呆板，天天死读书不好。”高二(1)班男生小高说，比起高一同年级的男生，他对女子班的女生，不太了解，觉得神秘。但现在一看，觉得她们很神气。“其实我们班，算‘男子班’，因为是理科班，班上只有两个女生。”小高笑言，这完全是巧合，但他也没觉得有什么特别。

## 专家： 望她们成为魅力女性

南师大金陵女子学院教授金一虹，此前也一直关注人民中学女子班。“听到她们现在的成绩，我特别为她们高兴。”

“很多人会认为，女孩子更适合文科，但未来社会，其实人的个体差异，比性别差异体现得更明显。”在女子班，女孩子得到了更多鼓励，她们的努力，也证明自己的发展潜质很大。“她们现在的状态很自信。”金一虹说，希望女孩子们阳光、快乐、上进、独立。“现代的女性，应该是全面发展的，不一定要小鸟依人或是示弱，才是有女性魅力。”她希望这些女孩子，利用自己的沟通、交流优势，集体成长成为魅力女性。



高一女生班教室墙上贴着同学们的明星照  
现代快报记者 赵杰 摄

揭秘

## 她们怎么做到的？

她们并不一定是最灵的，但肯定是最肯下工夫的

是分数最高的班级。但短短两个多月，她们在成绩上做到了最好。并且在班级文化布置比赛中，初一的女子班得了全校第一，高一女子班是全校第二。她们，是怎么做到的？

这回考试，两个女生班，数学虽然都领先，但领先的劣势，不如语文和英语明显。“我们一直在努力。”老师们也觉得，女生班纪律特别好，在有些学科上，她们并不一定是最灵的，但肯定是最肯下工夫的。



初一女生班布置了一个很雅的书桌 现代快报记者 赵杰 摄

## 女子班风景不一样

教室能挂艺术照，人人都有职务

昨天上午，现代快报记者走进这两个班的教室。初一(4)班的教室里，有漂亮的窗帘，墙上挂着女孩子们的照片，还有很多心形的祝福贴纸。教室一角，一张桌子铺上台布，上面放着热水瓶、书籍、药箱。

“我们女孩子‘特殊时期’的用品，里面都有。”女孩子们说，热水瓶上，贴着一张粉色心形便利贴：开水，小心烫手！初一(4)班女生程孝慈，是文艺委，练过拉丁舞，排过小品。“我们班，人人都有职

务。”

在高一(1)班，女孩子们也把自己的艺术照贴上了墙。“其实很多人觉得我们这个班神秘，我们就想着，通过一次活动，让大家看看我们有多好。”于是，女生詹咏涵担任总导演，和同学们一起，排了昨天的一台节目。“我们是向学校主动申请的，练了一个多月。”班里很多女孩，从没上过舞台，这回都大胆参与了一回。女孩子们特别设计了节目最后的环节，表明女生之间，也可以关系很融洽。

## 女子班教学有何特点？

小班化教学，将增设女子领导力、家政等课程

人民中学校方表示，女子班实行小班化教学，在课程上，增加了外教英语口语和学习水袖与身形身段的形体课。“未来还会增加演讲与口才、女子领导力、服装设计、家政等适合女孩的课

程。”校方表示，女子班定位以人文见长，突出英语特色。但让师生们感受最深的，还是女子班在所有的课程中，都针对了女生的特点教学，讲课更细，并让她们有机会展示自己。